
 

 

Výroční zpráva o.s. D.R.A.K. 2009 
 

Kdo jsme? 

 

Občanské sdružení D.R.A.K. bylo založeno v roce 2003 lidmi, kteří se ocitli ve svízelné životní 

situaci. Narodilo se jim dítě s tělesným postižením nebo byli nuceni sami zvládat důsledky 

svého zdravotního handicapu. Některé z nich zvládání této situace obohatilo o zkušenosti či 

impulsy a podnítilo je k rozhodnutí pomáhat jiným, kteří řeší podobné nesnáze. 

 

Základními hodnotami, na kterých je postavena činnost sdružení jsou Domov, Rodina, 

Aktivita, Komunikace (D.R.A.K.), respekt k jedinečnosti každého člověka a svoboda ve výběru  

řešení individuálních problémů. 

 

Co děláme? 
Činnost sdružení je zaměřena na dvě skupiny občanů: 

 

1) děti, mládež a dospělí s tělesným postižením, 

2) pečující maminky, tatínkové, rodiny 

  

Snažíme se o to, abychom oběma skupinám nabídli ucelenou podporu zahrnující poradenství, 

vzdělávání, aktivizační programy, psychorehabilitační setkání a volnočasové aktivity. 

 

Pro lidi s postižením nabízíme poradenství, pomoc při osamostatňování se a osvojování 

sebeobsluhy, podporu při rozvoji prosociálních kompetencí, vzdělávací kurzy a pomoc při 

rozvoji profesní orientace.  

 

V případě pečujících reagujeme na skutečnost, že bývají psychicky i fyzicky přetěžováni, trpí 

nuceným stereotypem života, nedostatkem času k běžným životním záležitostem i potřebné 

relaxaci a ztrátou podnětných sociálních kontaktů. Proto jim nabízíme zejména tyto aktivity: 

klub maminek (propojení rukodělných aktivit s výměnou zkušeností a neformálním 

posezením), informační a specializované poradenství, vzdělávací kurzy, psychorehabilitační 

pobyty s dětmi a volnočasové aktivity pro celou rodinu. 

 

Angažujeme se rovněž v osvětově-informačních kampaních i při prosazování oprávněných 

zájmů lidí s tělesným postižením a úzce spolupracujeme s orgány státní správy, 

zdravotnickými zařízeními, školami a neziskovými organizacemi podobného zaměření. 

Spolupracujeme také s partnery v zahraničí (Švédsko, SRN) při harmonizaci norem a přístupů 

k podpoře lidí s handicapem lidí v zemích EU. 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Organizační struktura občanského sdružení 

 

I. Členská schůze, která je nejvyšším orgánem občanského sdružení. Koná se 

jedenkrát ročně – počet členů 30 

II. Výbor sdružení který tvoří: 

Revizor : Ing. Iva Vychterová 

Předseda : Ladislav Kořínek 

Pokladník: Lenka Bobvošová 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Hlavní aktivity o.s. D.R.A.K. 2009 
 

Poskytování sociálních  služeb  v občanském sdružení D.R.A.K. 
 

V Občanském sdružení D.R.A.K poskytujeme 4 registrované sociální služby:  

 

 
 

1) Sociálně-aktivizační služby (SAS) pro rodiny s dětmi  

 

Rodiny s dětmi se mohou na D.R.A.K., o.s. v rámci SAS pro rodiny s dětmi obracet o pomoc 

s vyřízením dávek státní sociální podpory i hmotné nouze, poskytujeme sociální poradenství, 

zajištění návazných sociálních služeb i doprovody.  Služba nabízí podporu při komunikaci 

s úřady, lékaři, při hledání zaměstnání, při řešení nevyhovující bytové situace i obtížné 

finanční situace rodiny. Dokáže pomoci zajistit volnočasové aktivity i vhodnou formu 

vzdělávání dětem. 

Posláním sociálně-aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi v  D.R.A.K., o.s.  je zajistit 

rodinám s dětmi v nepříznivé životní situaci  podporu  v takové míře, aby vedla k aktivizaci 

vlastních zdrojů rodiny pro řešení své nepříznivé situace a napomáhala ke snížení sociální 

izolace rodin. 

D.R.A.K., o.s. získalo na poskytování SAS pro rodiny s dětmi finanční prostředky ve výši 

5.102.162 Kč z Individuálního projektu „IP1 – Služby sociální prevence Libereckého kraje“. 

Projekt je financován z Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu ČR prostřednictvím 

Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost. Díky projektu je zajištěno financování  

služby od 1.10.2009 po dobu 38 měsíců na celém území Libereckého kraje.  

Sociálně-aktivizační služby pro rodiny s dětmi jsou poskytovány ve spádových oblastech 

Liberecka, Jablonecka, Českolipska i Semilska včetně přidružených obcí. V každé spádové 

oblasti působí vždy jedna sociální pracovnice, která je rodině k dispozici a může jí nabídnout 

komplexní podporu s cílem překonat nepříznivou situaci rodiny.  

Služba je poskytována bezplatně; formou ambulantní i terénní, flexibilně reaguje na aktuální 

potřeby uživatele. 

 

 

2) SAS pro seniory a zdravotně znevýhodněné osoby 

Službu využívají zejména těžce zdravotně postižení zaměstnanci z  chráněných dílen 

D.R.A.K.,o.s.  Služba nabízí aktivizační činnosti  -společná setkávání, sportovní aktivity         

(např. plavání), vzdělávací kurzy (kurzy práce s počítačem). Pořádáme odborné besedy, které 

se zaměřují na tématiku vhodnou pro zdravotně postižené občany. Pro těžce zdravotně 

postižené jsme v roce 2009 zprovoznili výtvarnou dílnu. 

 

 

 



 

 

 

 

 

3) Terénní programy 

Službu poskytujeme osobám s tělesným či kombinovaným znevýhodněním a jejich pečujícím 

rodinám v přirozeném prostředí uživatelů. Služba je poskytována zdarma. Služba nabízí 

poradenství a zprostředkování potřebné pomoci s ohledem na konkrétní potřeby a individuální 

situaci daného člověka. Sociální služba byla podpořena MPSV.   

 

 

4) Odborné poradenství 

Poskytujeme Odborné poradenství v oblasti občanského a rodinného práva,  

poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek. Provozujeme rovněž půjčovnu 

kompenzačních pomůcek.  

 

 

 

 

Navazující podporující aktivity 
 

Chráněné dílny 

Provozujeme dvě chráněné dílny, ve kterých zaměstnáváme osoby s těžkým tělesným 

znevýhodněním. Pracovní náplně jsou tvořeny tak, aby osoby se zdravotním znevýhodněním 

při práci uplatnili své zbytkové či skryté dovednosti. Celkem v dílnách zaměstnáváme 22 

osob. 

Vyrábíme reklamní předměty, provádíme lehké montážní práce, šíjeme a vyšíváme dle 

zadaných zakázek. Snažíme se o to, aby byla naše práce součástí společenského uplatnění. 

Provoz dílen a mzdy zaměstnanců podporuje Úřad práce Liberec. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

Vzdělávací aktivity 

 

V červenci jsme zahájili vzdělávací projekt „Podpora integrace osob pečujících o závislého 

člena rodiny“, který je spolufinancován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního 

programu Lidské zdroje a zaměstnanost (85%) a státního rozpočtu ČR (15%) částkou 

2.600.953,00 Kč. Smyslem projektu je integrace a zvýšení zaměstnatelnosti osob pečujících o 

závislého člena rodiny. Projekt se snaží umožnit osobám znevýhodněným na trhu práce z 

důvodu péče o závislou osobu prohloubit či rozšířit profesní způsobilost, poskytnout jim 

poradenství a poradenské programy vedoucí k motivaci a aktivizaci při návratu i setrvání na 

trhu práce. Do projektu, který pokračuje i v roce 2010 vstoupilo 20 pečujících. 

 

Volnočasové aktivity 

Od roku 2004 vedeme pravidelné speciální plavecké kurzy pro děti a mládež s těžkým 

tělesným postižením. Tyto kurzy vedou dobrovolníci, bez kterých by naše aktivity nemohly 

být. 

Podporujeme pravidelná klubová setkání pečujících maminek  

Využíváme k volnočasovým aktivitám ekologickou zahradu, která je součástí objektu, ve 

kterém sídlíme.  

V roce 2009 jsme uspořádali psychorehabilitační pobyt v Itálii. 

 

Mezinárodní spolupráce 

 

Dne 6. září 2009 byl v rámci Programu Cíl 3/Ziel 3 na podporu přeshraniční spolupráce mezi 

Českou republikou a Svobodným státem Sasko 2007-2013 schválen Monitorovacím výborem 

projekt nazvaný „Přeshraniční spolupráce rodin s postiženými dětmi (Die 

grenzüberschreitende Zusammenarbeit zwischen den Familien mit behinderten Kindern). 

Tento projekt vznikl na základě v současné době již dva roky fungující spolupráce mezi 

Občanským sdružením D.R.A.K. v Liberci a Kinderfarm „Birkenhof“ v Hartau. 

 

Cílem této spolupráce je zamezit sociální izolaci rodin se zdravotně znevýhodněnými dětmi 

jak na české, tak i na saské straně hranice, rozvíjet a prohlubovat vzájemnou spolupráci rodin 

s postiženými dětmi. 

Projekt zahrnuje společná setkávání a společné aktivity rodin s postiženými dětmi na obou 

stranách hranice, jsou v něm naplánovány odborné semináře pro pečující rodiče i výuka 

Českého jazyka pro německé účastníky a Německého jazyka pro české pečující rodiče. 



  

 

 

Dílčí projekty  o.s. D.R.A.K. 2009, které byly podpořeny: 
    

Podpora pečujících rodin MPSV  

„ 7 podpůrných hlav D.R.A.Kových  NROS 

„ 7 podporných hlav D.R.A.Kových  SML 

Podpora plaveckých dovedností KÚLK 

Drakova ekologická zahrada II. KÚLK 

Drakova eko zahrada II. SML 

Drakovy aktivity rodičům a dětem s postižením KÚLK 

Drakovy aktivity rodičům a dětem s postižením Nadace naše dítě 

Drakovy aktivity rodičům a dětem s postižením Nadace Nova 

Centrum ucelené rehabilitace, projektová dokumentace KÚLK 

Psychorehabilitační pobyt Cesenatico Itálie KÚLK 

Provoz chráněných dílen a sociálních služeb SML 

Pracovní rehabilitace jako nástroj podporující integraci SML 

Prevence domácího násilí v rodinách s handicapovanými dětmi SML 

Informace, jako nástroj prevence SML 

Partnerská spolupráce SML 

Kurz plavání pro děti a mládež se zdravotním postižením Nadace  O2 

Oprava terasy Nadace Charty 77 

Oprava terasy Nadace J&T 

Drakova bezstarostná jízda Nadace škola hrou 

Ekologická zahrada II. RWE Energie a.s. 

Vybavení chráněných dílen Občanské sdružení JARY 

II.Slavnostní večer o.s. D.R.A.K.  Nadace škola hrou, jednotlivý dárci 

Centrum ucelené rehabilitace Nadace Preciosa 

Dobrovolnická činnost 

 

 

 

 

Všechny naše aktivity vedou k prevenci sociálního vyloučení.  

Díky podpoře státních orgánů, institucí, nadací, sdružení, spolků a jednotlivců – dárců, 

podpořilo v roce 2009 naše občanské sdružení 300 uživatelů sociálních služeb,  150 osob 

v oblasti volnočasových aktivit, 35 osob v oblasti vzdělávání. Zaměstnáváme 22 osob 

s těžkým zdravotním znevýhodněním. Dále pak nepřímo naše organizace podpořila dalších 

800 osob, které jsou ohroženy sociálním vyloučením a navštěvují pravidelně aktivity v našem 

objektu a jsou členy jiných spolupracujících organizací. 

 

 

Děkujeme všem, kteří naší organizaci podporují.   

Ladislav Kořínek, předseda o.s. D.R.A.K.  

 

 

 

 

 


